„Sobczyk´s Hot Jazz Trio“

Andreas Sobczyk (piano) – Herbert Swoboda (clarinet) – Peter Müller (drums)
Eine intensive musikalische Freundschaft verbindet die drei Musiker Andreas Sobczyk (piano), Herbert Swoboda (clarinet) und Peter Müller (drums). Seit nunmehr 10 Jahren musizieren sie neben anderen Projekten immer wieder auch in dieser klassischen „Benny Goodman – Besetzung“, die im frühen Jazz und Swing eine lange und erfolgreiche Tradition hat.
Andreas Sobczyk studierte neben seiner Leidenschaft für traditionellen Jazz klassisches Klavier in Deutschland und der Ukraine. Seit einigen Jahren spielt sich der junge Pianist, der 2006 seinen Wohnsitz nach Wien verlegte durch sein untrügliches Gespür für Authentizität in der internationalen traditionellen Jazzszene immer weiter nach oben. Im letzten Jahr gastierte er neben vielen Clubauftritten u.a. im Konzerthaus Wien, in der Philharmonie Charkov, alte Oper Frankfurt und diversen Festivals in Österreich, der Schweiz und Deutschland. Neben den Alt-Meistern des Harlem Stride- Pianos James P. Johnson und Fats Waller ist sein Sound hauptsächlich inspiriert vom Stil alter Kansas City Pianisten wie Count Basie oder Jay Mc Shann. Konzerte zusammen mit Denise Gordon (voc), Malo Mazurié (tp), Axel Zwingenberger (p) u.v.a.
Herbert Swoboda (cl) hat sich neben der Leitung seiner eigenen Formationen auch als Begleiter internationaler Gastmusiker vor allem im Wiener Jazzland etabliert und ist gern gesehener Sideman in verschiedenen Bands. Als Mitglied der legendären „Fatty George Memorial Band“ bestritt er beim Jazzfest Wien einen vielbeachteten Auftritt mit Joe Zawinul.

Seine harmonische Feinfühligkeit als Pianist und seine geschmeidige Virtuosität auf der Klarinette machen ihn zu einem begehrten Musiker der Wiener Jazzszene.

Peter Müller (dr), einer der inspirierendsten und versiertesten Schlagzeuger dieses Genres, begleitete weltweit unzählige Blues und Swing- Größen wie z.B. Hubert Sumlin, Carey Bell, Louisiana Red oder Champion Jack Dupree. Dabei wirkte er bei mehr als 70 Aufnahmen in unterschiedlichen Formationen und Stilrichtungen mit. Seit mehr als 30 Jahren ausgedehnte Tourneen durch ganz Europa und Amerika.
Pressestimmen:

„…Sobczyk entpuppt sich nach ein paar Anschlägen als gewandter Meister des alten Fachs … seine aktuelle Aufnahme bleibt damit die lässige Kür eines Höchstbegabten…“ (Woomy Schmidt)
„...wie müssen sich andere quälen und mühen, um in einem Konzert das Quantum an Emotionen zu vermitteln, das Sobczyk in wenigen Takten transportiert.“ (Süddeutsche Zeitung 12/2010)
„…Bei „like it is“ handelt es sich um die swingendere Variante des klassischen R & B, gepaart mit lupenreinem Boogie Woogie. Das Andreas Sobczyk Quartett hat diesen Stil so authentisch, versiert und einfallsreich drauf, wie kaum eine andere Formation und wird sich damit sicherlich eine breite Fangemeinde erspielen…“ (Klaus Kilian – Bluesnews 03/2010)
