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Sobczyk´s New Orleans Jazz Bunch
Der Pianist Andreas Sobczyk führt in dieser Formation Musiker aus fünf verschiedenen Ländern zusammen und vereinigt zugleich Europas führende Interpreten dieser Stilistik.

Die Gospel- und New Orleans "Queen" Denise Gordon (Gesang) bewegt sich seit über 20 Jahren auf allen wichtigen internationalen Jazzbühnen. Sie sang für die englische Queen im Buckingham Palace sowie für Papst Johannes Paul den II. vor einer halben Million Menschen. Als Sängerin mit Gospelmusik ihrer Kirchengemeinde aufgewachsen und geprägt von der Musiktradition ihrer karibischen Wurzeln, gewinnt sie innerhalb kürzester Zeit die Menschen für sich und ihre Musik. 

Malo Mazurie (Trompete) ist 23 Jahre jung und spielt bereits in der Top- Liga der so vielfältigen französischen Jazzszene. Mit sieben Jahren begann er Kornett zu lernen und wurde durch seinen damaligen Lehrer Fan von Bix Beiderbecke - in den 20er Jahren einer der führenden Vertreter des Chicago Jazz. Seine ersten Konzerte mit New Orleans Jazz spielte Mazurié im Alter von 10 Jahren. Kurz darauf gewann er den Kobe Jazz Street Award des Breda Jazz Festivals. Dieser Preis öffnete ihm den Weg für weltweite Tourneen in Japan, Korea, USA, Afrika und in Europa.

Der Australier David Blenkhorn (Gitarre), der vor 10 Jahren auf Grund der Weinkultur nach Frankreich auswanderte, ist seit vielen Jahren mit den bedeutendsten Vertretern dieser Musik unterwegs wie Duke Heitger, Scott Hamilton, Cecile McLorin Salvant, Dan Barrett, Howard Alden, uvm. Seine Liebe zum Blues und Swing wird in jedem seiner Konzerte offensichtlich und macht deutlich, woher seine Einflüsse stammen: Charlie Christian, Herb Ellis, Django Reinhardt und Wes Montgomery.

Herbert Swoboda (Klarinette), Martin Treml (Kontrabass) und Peter Müller (Schlagzeug) - auf Grund der österreichischen Weinkultur nie ausgewandert - kommen aus Wien und sind ebenfalls langjährige Weggefährten von Andreas Sobczyk (Klavier). Seit 30 Jahren sind sie aus der Jazzszene Österreichs nicht wegzudenken.
Der aus Straubing/Niederbayern stammende Musiker Andreas Sobczyk studierte neben seiner Leidenschaft für traditionellen Jazz und Blues klassisches Klavier an den Musikhochschulen Nürnberg (D) und Charkov (UA), bevor er vor acht Jahren seinen Hauptwohnsitz in die Musikstadt Wien verlegte.

Er gehört zu den wenigen Pianisten der europäischen Szene, die sich laut fachkundiger Meinung auf höchstem Niveau dem originalen Sound der New Orleans Jazz-, Boogie Woogie -  und Swing-Ära verschrieben haben. Neben den Alt-Meistern des Harlem Stride- Pianos James P. Johnson und Fats Waller ist sein Sound hauptsächlich inspiriert vom Stil alter Kansas City Pianisten wie Jay McShann und Count Basie sowie von den Pionieren des alten Jazz Earl Hines, Louis Armstrong oder Jelly Roll Morton.

Seit 2012 ist er neben seiner Band „Sobczyk´s New Orleans Jazz Bunch“ und dem „Andreas Sobczyk Trio“ auch als festes Mitglied der „Original Storyville Jazzband Wien“ auf Tournee. Viele Musiker dieser letztgenannten Formation sind Ehrenbürger der Stadt New Orleans. Weitere Konzerte/Tourneen mit Denise Gordon, David Blenkhorn, Malo Mazurié, Axel Zwingenberger, Frank Muschalle, Norbert Schneider, Joschi Schneeberger u.v.a.
Andreas Sobczyk spezialisierte sich bereits während seines Studiums auf diese heiße Epoche der Jazzgeschichte. Die Musik eines Louis Armstrong, Fats Waller oder Pete Johnson hat bis heute nichts von ihrer mitreißenden Kraft verloren. 
Auszeichnungen Andreas Sobczyk:

· Landeswettbewerb Bayern „Jugend jazzt“ (1996): 3. Platz

· Landeswettbewerb Bayern des bayerischen Rundfunks (1998): 2. Platz

· Kulturförderpreis der Dresdner Bank (2003)

· Kulturförderpreis der Stadt Straubing (2003)

· Förderpreis der Musikhochschule Nürnberg für herausragende Leistungen im Rahmen des Klavierpädagogischen Studiums (2004)

· Wettbewerb des Mozartvereins Nürnberg (2005): 3. Platz

· Austrian Blues Award sowie Concerto Poll (2009): zusammen mit Norbert Schneiders R&B Caravan

Konzerte Andreas Sobczyk:

Andreas Sobczyk ist regelmässig in Deutschland, der Schweiz und Österreich auf Tournee.

· Jazzfestival Wien (D), Jazztage München (D), Jazztage Stuttgart (D), Jazzfestival Meilen (CH), Burghausen (D), Kempten (D), Charkov (UA), Spiekeroog (D) u.v.a.

· Konzerthaus Wien (A) , alte Oper Frankfurt/ Main (D), Philharmonie Charkov (UA) u.v.a.

Veröffentlichte Aufnahmen Andreas Sobczyk:

· „the real blues and boogie“ (1998)

Andreas Sobczyk (piano), Elli Erl (vocals), Thomas Schöfer (sax)

· „boogie, blues & more“ (2007)

Andreas Sobczyk (piano), Peter Müller (drums), Franz Luttenberger (cornet)

· „like it is“ (2009)

Andreas Sobczyk (piano), Norbert Schneider (guitar,vocals), Dani Gugolz (bass), Peter Müller (drums)
· „Andreas Arlt – Old Time Favorites“ (2011)

Andreas Arlt - B.B. and the Bluesshacks (guitar), Frank Peters (vocals), Andreas Sobczyk (piano), Tom Müller (saxes), Dani Gugolz (bass), Peter Müller (drums)

· „Andreas Sobczyk & Gerhard Stächelin – A Tribute To New Orleans“ (2014)
Andreas Sobczyk (piano), Gerhard Stächelin (vocals, trumpet, drums)
Bilder im JPG-Format und weitere Infos finden Sie unter www.andreas-sobczyk.com
Pressestimmen:

„…Sobczyk entpuppt sich nach ein paar Anschlägen als gewandter Meister des alten Fachs … seine aktuelle Aufnahme bleibt damit die lässige Kür eines Höchstbegabten…“ (Woomy Schmidt)
„...wie müssen sich andere quälen und mühen, um in einem ganzen Konzert das Quantum Emotionen zu zeigen, das Sobczyk in wenigen Takten vermittelt... heiß, ganz heiß!“ (Süddeutsche Zeitung)
„…Bei „like it is“ handelt es sich um die swingendere Variante des klassischen R & B, gepaart mit lupenreinem Boogie Woogie. Das Andreas Sobczyk Quartett hat diesen Stil so authentisch, versiert und einfallsreich drauf, wie kaum eine andere Formation und wird sich damit sicherlich eine breite Fangemeinde erspielen…“ (Klaus Kilian – Bluesnews 03/2010)
„Wer auf hochklassige Klaviermusik steht, sollte sich diesen Namen merken.“ (Klaus Kilian – Bluesnews 09/ 2007)
Mit freundlichen Grüßen,

Ihr Andreas Sobczyk
piano


traditional jazz, blues & swing


Geßmannszell 12


D - 94344 Wiesenfelden


Telefon:	 +49 (0) 9428 / 94 93 95 5


Mobil:				+43 (0) 6 50 / 5 95 31 91


E-Mail:			info@andreas-sobczyk.com


www.andreas-sobczyk.com












